

农民夫妇携手成为器官捐献志愿者

他们想通过这种方式引导大家移风易俗



本报讯 11月6日上午，睢阳区毛堌堆镇青年农民夫妇李东领、张霞二人不顾天气恶劣，顶风冒雨来到商丘爱之源人体器官捐献志愿者服务队办公室，填写了人体器官捐献登记表，夫妻二人双双成为了人体器官捐献志愿者。据介绍，这是我市爱之源人体器官捐献志愿者服务队成立以来，首对成为人体器官捐献志愿者的农民夫妇。

商丘爱之源人体器官捐献志愿者服务队队长李东亮和办公室主任任红霞对李东领、张霞夫妇的到来表示欢迎，并耐心细致地向他们讲解了人体器官捐献须知。采访中记者了解到，李东领、张霞夫妇是睢阳区毛堌堆镇的一对普通农民夫妻。因为孩子，夫妻两个近年来没有外出打工，依靠种地和在家开一个便利店维持生活。虽然经济上并不是太宽裕，但是两人多年来一直热心于公益事业。

两年前，从《京九晚报》上看到商丘好人爱心早餐店启动的相关报道后，夫妻俩带着孩子不顾天气寒冷，坚持骑电动车从家到爱心早餐店做义工。虽然自己省吃俭用，但是他们仍然力所能及地为公益事业慷慨解囊。在爱心早餐举行“日行一善”活动中，李东领、张霞夫妇积极捐款；今年上半年，他们为爱心早餐捐了一筐松花蛋。每到周末，他们还经常带孩子到福利院、敬老院奉献爱心，参加各种公益活动。

这次，他们的两个孩子也跟着他们来到商丘爱之源人体器官捐献志愿者服务队办公室，见证了父母填写人体器官捐献登记表的过程。他们夫妻不顾风雨、用实际行动诠释了大爱无疆，展现了新时代的商丘农民风貌。昨日上午，李东领接受采访时说，他们想通过这种方式引导广大农民移风易俗，树立科学文明新风尚。

据李东亮介绍，李东领夫妇是我市爱之源人体器官捐献志愿者服务队成立以来，第110位、111位人体器官捐献志愿者，也是首对成为人体器官捐献志愿者的农民夫妇。

据介绍，根据国家有关法规规定，只有年满18岁的中国公民才能进行器官捐献登记，成为人体器官捐献志愿者。器官捐献登记完成后，志愿者可以根据自己的意愿随时取消。人体器官捐献是在登记的志愿者逝世后，经过家人同意并经过严格的程序才能进行器官捐献。

文/京九晚报全媒体首席记者 吴海良 (受访者供图)



李东领、张霞夫妇和孩子



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(111)

安宁疗护 让生命更有尊严

随着国民健康水平的提高，人口平均年龄有了很大增长，但是，肿瘤等恶性疾病也侵袭了越来越多的人。在市第一人民医院肿瘤内科一病区，记者看到这里走廊上也住满了病人。他们有的平静地躺在病床上闭目养神，有的和家人小声地说着话，有的静静地挂着吊针。护士穿梭在他们中间，给他们提供各种医疗服务，并亲切地与病人、家属打着招呼。虽然到处都是人，但秩序井然。

肿瘤内科一病区护士长岳培茹告诉记者，多年来，她见证了不病人因为治疗措施得当、心情愉快而病情慢慢好转，也有不少人在这平静而终。“我刚刚参加工作一年多的时候，我父亲也患上了肿瘤，所以我不但是护士，也是病人家属。”岳培茹说，这个经历让她对病人及家属的心情有了更多的理解。现在科里住着111名患者，他们不但要承受疾病带来的生理上的痛苦，还有经济上的压力，以及家人长期陪护时间上的冲突等，所以难免心情不好。每当他们思想有压力、家庭有困难、孩子因为照顾老人有矛盾时，岳培茹和同事们总会耐心调和，循循善诱讲道理，尽量帮助他们解决困难。“我们科室的护士见到患者总是礼貌地打招呼，只要张嘴必定先叫‘叔叔阿姨’，患者对我们有了亲近感，心情就会好上许多，也有利于他们病情的康复。”岳培茹说。

在这个走廊上满是病床的科室，有一个病室却格外安静。岳培茹说，这里是今年6月份刚成立的商丘市唯一的“安宁疗护病房”。何为“安宁疗护”呢？岳培茹告诉记者，安宁疗护的收治对象为：一是“一体多病”的老年人，即身患两种及以上疾病的老年人，而且前期经过普通的专科治疗后，在临床上已经不能获益者；二是恶性肿瘤终末期患者；三是非恶性肿瘤的其他严重疾病终末期患者，前期经过普通的专科治疗后，在临床上已经不能获益者；四是身患其他疾病的临终期患者。那么，住在这里的病人是不是已经不给他们治疗了呢？答案是否定的，岳培茹说，癌症末期病人最常见的症状就是疼痛，有的还会有闷、喘、失眠、恶心呕吐、食欲不振等，医护人员通过精湛的医疗和护理手段，最大限度地减轻他们的痛苦，控制痛苦与不适症状，并提供身体、心理、精神等方面的照料与人文关怀等服务，提高他们的生命质量，帮助他们舒适、安详、有尊严、自然地离世。

岳培茹还带着记者来到安宁疗护病房参观，只见这里收拾得温馨又舒适。目前，在这里住着4位患者，他们有的在睡觉，有的在和家人聊天。见到护士长，家属情绪平和地打着招呼，二号床的病人虽然身体不适，但也露出了微笑。“和病人聊天别太久，别让他们太过劳累，有哪里不舒服了就按呼叫器。”听到岳培茹的叮嘱，家属都点了点头。

“死亡是生命过程的一部分，是必然的过程，科学技术可以延长人的生命，但无法使人永生。既然人必然要死，就应该像优生一样‘优死’，这是人类文明和时代进步的标志。”岳培茹说，在大多数人的观念里，家人生病就应该不计成本地救治，这当然是对的，但面对已经到了疾病终末期的患者，医护人员还是建议以症状控制、改善生活质量为主，既不加速患者的死亡（即安乐死），也不延后死亡（即临终时不作无谓而痛苦的人工复苏及采取其它延缓生命的措施）。

在安宁疗护病房外墙壁的宣传栏上，“有时去治愈，常常去帮助，总是去安慰”这几个大字格外醒目。

京九晚报全媒体记者 戚丹青

北楼大厅投入使用

市行政服务中心新增四类办事服务窗口

本报讯 记者近日从市行政服务中心获悉，为进一步加强我市实体政务大厅建设，提高群众办事效率，市行政服务中心北楼大厅于11月6日正式揭牌并投入使用。

据了解，市行政服务中心进行了一体化服务改造，新增了人社局、住房公积金管理中心、不动产登记中心、水电供暖四类办事服务窗口，部分窗口位置有所变动。为进一步加强我市实体政务大厅建设，统筹政务服务资源，提高群众办事效率，市行政服务中心北楼大厅于11月6日正式揭牌并投入使用。据介绍，北楼大厅内设有多个窗口，包括交通、公积金、不动产登记，以

及综合服务窗口。此外，北楼负一层已经投入使用，原先位于南楼二层的交通业务窗口也已搬迁到此。对于市行政服务中心南楼，目前人社局所有相关业务部门已全部入驻，其服务办理窗口均位于南楼二层。另外，南楼还增添了多家水电公司服务窗口，市民可在此办理报装缴费。

近年来，市行政服务中心全面落实“互联网+政务服务”的相关工作，实行“一号申请、一窗受理、一网通办”，推出了网上办理、网上受理、网上查询、处理结果邮寄等便民服务，进一步简化了办事流程，提升了办事效率。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

2018 别克新视界

别克，以品质和创新进取的精神立足于汽车市场的前端。中国市场累计超600万辆的销量，就是别克坚持倾听消费者声音，不断创新进取，通过持续提升产品力、服务力、品牌力所取得的丰硕成果。基于此，别克对主流汽车市场进行精准洞察，精心打造了2018别克新视界

产品力越级：在2018别克新视界，别克旗下高档舒适车型、高档轿跑型、高档SUV车型等三大产品线中的多款明星车型将联袂登场。它们作为各个主流细分市场的领军车型，依托于BIP别克智慧行车科技，在高效驾控、舒适乘坐、车载互联以及行车安全等方面，彰显出超越同级的竞争优势，不断为消费者带来更为高效、便捷、安全的驾乘体验。

服务力越级：在持续提升产品力的同时，别克也致力于不断提升服务力。2018别克新视界，别克读“懂”细分市场消费者的诉求，带来更大幅度的优惠回馈、更

贴心的金融方案定制、更全面的车型信息掌握、更前沿的技术亮点展示、更新奇的科技体验、更有趣的现场互动以及更多深度关怀服务……这些“更多”都为用户带来全新体验，体现了别克在消费者体验及服务领域的不断追求。

品牌力越级：别克新视界作为品牌很重要的活动平台之一，在进入2018年后，依托上海通用全球资源的强大力量，规模全面升级，以4个版本及30余种演化组合方式，覆盖全国近400个执行站点，让更广大区域的消费者零距离了解别克、感受别克。同时，也吹响了别克汽车全新战略布局的号角，进一步强化品牌在中国市场的领先地位。

2018别克新视界，诚邀您昂首跨入别克品牌的越级视界，您就是主角！11月9日至11日，商丘奥林匹克体育馆，别克与您相约于此！

京九晚报全媒体记者 宋晨